
 

2 méthodes

1 Tracer les rayons réfléchis et chercheleurpoint d'interaction

sans grille s'estforcément approx il faudrait faire une

construction à la règle et au compas
2 Utiliser la propriété wa en cours 2 points A et A

conjugués par le miroir plansont symétriques parrapport
au plan du miroir On commence par placer A

Les rayons réfléchis se croisent en A en réalité on se

sert de A pour tracer les rayons réfléchis

Étape 1 Place A symétrique de
A pa
IPPEtoi
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Étape 3 tracer les
rayons réfléchisâ
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Étape 1 Étapes 2 et 3

Cas a

1 Le point A est le point d'intersection d'un faisceau de

rayons incidents sur le système Ss c'est un point objet
Cepoint objet se trouve avant la surface d'entrée

c'est un pointobjet réel
2 A est le point d'intersection des rayons émergents de S1
c'est un point image Il est situé après la surface de sortie

point image réel

3 A est aussi le point d'intersection des rayons incidents sur

Se Il est situé après la surface d'entrée de S2



A est un point objet virtuel pour Sz

4 Az est le point d'intersection des rayons émergents de Sa
et il est situé après la surface de sortie

As est un point image réel pour Sa

Finalement

A il
y A

5 Az
objetréel imageréelle

objet virtuel imageréelle

5 Cas b On tient le même raisonnement

A il
y A

5 Az
objetréel imageréelle

objet réel image rituelle

6 On crée un cas a à partir de e en inversant le
sens des rayons lumineux D'après le principe de retour
inverse de la lumière le trajetdes rayons lumineux est le
même à travers Sz puis Ss
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L'image A'BTestelle on peut la recueillir sur unécran
A'BT est après la surfacede sortie du système optique
attention Ile sens des rayons lumineux a changé après

réflexion sur le miroir Elle est gresie et de même

taille que l'objet AT



Ex 3 Miroir domestique

Avant toute chose faire un schéma grand beau
e

s détaillé
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Rayon incident sur la face d'entrée de la lame de verre
angle d'incidence i au point I

Rayon retraité angle de rétraction r avec

no sin i n sin r 11

Réflexion en J sur le miroir plan Angle d'incidence r au

point J propriété desangles alternes internes

Angle de réflexion t loi de Snell Descartes pour la réflexion

Rayon réfracté rayon émergent en K Angle d'incidence

r au point K angles alternes internes Angle de rétraction

X avec M tin r no sin x 2

D'après 1 X i D



1 les prolongements virtuels du rayon incident et du rayon
émergent en se croisent au point H Ces 2 rayons
sont symétriques par rapport à la droite LH Tout se passe
comme si le rayon incident était réfléchi sur la surface

passant par H et orthogonale à LH

On travaille dans les triangles LJK et LHK
tan r Ey et taule Ky
or LT e LH d B i

donc LA etan r et lke d ton fi

donc etan u d ton lit d e Ià µ
2 Approx des petits angles i c 1 rad

or r c i donc r 1 rad

Ainsi tour i i et ton r I r donc d e

De plus en sin r Mosin i

mr moi I de enfy
Ainsi dans l'approx despetitsangles
la distance d est indépendantes de

l'angled'incidence ci cequigaranti
le stigmatisme approché du dispositif



Ex

1 Lentille convergente de distance focale image t 50mm

B n És On cherche oùplacer l'objetAB pourobtenir

une imageAB 2 foisplus grande droite ou
A É É F

renversée càd un grandissement 8 IIIOn a orienté les axes pourf pouvoirdéfinir les distances tg 8 I 2
algébriques

La grandeur inconnue est parexemple 07
L'autre est À

Il faut écrire 2 équations Ô t H
et 8 11

Ainsi 5A TOI et on réinjecte dans 1 à _À f
I 1 fRemarquez que je

fais

tousles calculs sous AI IA f
forme littérale Il ne

reste plus qu'à foin
À f

y
pour les 2 cas X I 2

Mais l'expression obtenue est valable pourtoutevaleurde 8

IN OI f I f À 25m

entre F et OÀ 20A ça mm
objetréel

imagevirtuelle

8 2 À t'É 32f JA 75mm

À 207 3F OÂÊÎÎÉm
imagine



2 Question pour vous pour aboutir à la relation obtenue dans

la question 1 À 1 t a t on fait
une hypothèse sur la nature convergente ou divergente de

la lentille

e et bien non

Il suffit donc de faire les A N avec f1 50 mm le signe
indiquant que la lentille est divergente

8 2 À 12 f À 25mm A
objet virtuel

À 2 À À 50mm
image réelle

8 2 À É f À 75mm
objet virtuel

À 2 À J 150mm
imagevirtuelle

3 Construction échelle fin
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